

Communiqué de Presse

« Agnes McLaren » : une exposition qui retrace la vie et le combat de la première femme diplômée de la Faculté de Médecine de Montpellier.

Dans le cadre des célébrations de son VIIIe centenaire, la Faculté de Médecine de Montpellier ouvre un grand angle sur la situation des femmes, et plus précisément sur celle des étudiantes en médecine à travers une exposition dédiée à Agnes McLaren.

Née en 1837 en Écosse, Agnes McLaren s'est engagée tout au long de sa vie dans le combat pour les droits des femmes.

L'exposition nous plonge dans la vie des femmes pendant la deuxième moitié du XIXe siècle et dans leur situation précaire, particulièrement en matière de soins : Agnes McLaren tient un rôle important dans ce contexte, car son souhait de devenir médecin la pousse à formuler une demande d'inscription auprès de l'Université d'Édimbourg, mais elle y sera refusée. En effet, l'idée qu'une femme soit médecin fait scandale à l'époque en Écosse. Obstinée, Agnes n'abandonne pas son rêve, et décide de quitter son pays en 1875. Elle choisit Montpellier et sa célèbre faculté, et s'inscrit à l'Université où un accueil très chaleureux lui est réservé. Ses camarades d'étude la surnomment « Miss Médecine ». En 1878, elle soutient sa thèse, « Flexions de l'utérus », et devient la première femme diplômée de la Faculté de Médecine de Montpellier - une salle de maïeutique de la plateforme de simulation de la Faculté porte d'ailleurs le nom d'Agnes McLaren depuis 2019.



©The Mistress and Fellows, Girton College, Cambridge

L'exposition informe également sur la précarité et la santé des femmes aujourd'hui : prostitution, sansabris, violences conjugales – le sujet reste d'actualité. Sa partie finale est consacrée au « Prix Agnes McLaren », qui soutient une thèse portant sur la santé des femmes vulnérables (dépôt de candidature fin juin 2020). En effet, c'est grâce à la jeune association pour le maintien de la mémoire d'Agnes McLaren (fondée en 2018) et à son prix décerné tous les deux ans que l'engagement de cette Écossaise combattante se poursuit au XXIe siècle.

Depuis plus de 40 ans, le mois de mars est consacré partout dans le monde à la lutte en faveur des droits des femmes, et de nombreux événements sont organisés pour fêter les victoires et les acquis en la matière, mais aussi pour faire entendre leurs revendications. L'exposition « Agnes McLaren » propose un regard féministe sur les festivités des 800 ans de la Faculté de Médecine.

Où : dans l'atrium du Campus Arnaud de Villeneuve, Montpellier (tram Occitanie). Quand : du 9 au 27 mars 2020.

Heures d'ouverture : Lun. – ven. 7h-20h Accessible à toutes et à tous. Entrée libre.

Commissariat de l'exposition : Association Agnes McLaren



À propos des 800 ans de la Faculté de Médecine de Montpellier

L'Université de Médecine de Montpellier est la plus ancienne école universitaire de médecine du monde. Elle fête ses 800 ans en 2020. Elle doit son développement au partage des cultures médicales arabe, juive et chrétienne, dans un esprit humaniste et scientifique relayé au travers des siècles. Mais le Campus Santé Arnaud de Villeneuve de la Faculté de Médecine Montpellier-Nîmes, inauguré en 2017, est aussi le plus récent de France, disposant des techniques pédagogiques les plus modernes et transmettant au travers de son enseignement le souci du savoir-être dans la relation patient-soignant et de l'éthique.

L'année 2020 célèbre ce VIIIe centenaire à l'occasion d'un programme exceptionnel.

De nombreux événements labellisés « 800e anniversaire » permettront de mettre en valeur tout au long de l'année la Faculté de Médecine et son rayonnement national et international mais aussi l'Université de Montpellier et la ville de Montpellier : expositions, colloques internationaux, rassemblement des plus grandes académies (de médecine, de chirurgie, des sciences...), des 40 recteurs des principales universités européennes, ou mettant en avant les plus grandes innovations médicales et chirurgicales, sans oublier l'enseignement, à la pointe...

Le grand public mobilisé!

En marge de ces événements phare, la ville de Montpellier, sa métropole, ainsi que l'ensemble de ses habitants seront invités à célébrer cet anniversaire exceptionnel au travers d'un fil rouge baptisé « La santé dans la ville », une déclinaison du VIIIe centenaire dans les principaux lieux de la ville, les musées, les restaurants... Ces nombreuses manifestations scientifiques et historiques, destinées aux universitaires, aux étudiants et au grand public, permettront de débattre des sujets d'avenir en matière de santé et de société, à la lumière de l'enseignement des huit siècles de l'Université de Médecine de Montpellier.

Pour en savoir plus :

https://800ans.fr/

https://www.facebook.com/800ansMontpellierMedecine/

CONTACT PRESSE:

Dixit-Consulting Johanna Calligher - 06 66 05 45 70 Ira Imig - 06 20 49 44 39 presse@dixit-consulting.fr